



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會議員(醫學界) 陳沛然醫生

Legislative Councillor (Medical) **Dr. the Honorable Pierre CHAN**

食物及衛生局局長陳肇始教授台鑒:

應對麻疹疫情的政策及措施建議

自局長於3月27日就麻疹疫情召開記者會後，截至本月10日，衛生防護中心錄得確診個案數字已翻一翻，達65宗，當中有12宗已確認是從外地輸入，受感染麻疹病人當中，有30人是在機場範圍或航空公司工作。

鑒於麻疹已出現第二輪傳播，針對疫苗供應以及傳播途徑，本人建議當局採取如下的應對政策和措施：

- (一) 短期而言，應採取相應的入境措施，可要求在香港停留超過6個月的人士進行體檢，必須通過體檢及填寫完整的醫療表格才能獲得工作或留學許可。可考慮要求出示某些接種疫苗記錄。
- (二) 中期而言，衛生署應盡快把紙本針卡電子化，並讓市民查看自己注射疫苗的記錄，避免混亂。
- (三) 香港的疫苗依靠外來供應，受外圍因素影響，令供應欠穩定。長遠而言，政府應研究在大灣區或科學園設立疫苗生產線，並投入資源和提供政策支援，可確保疫苗供應穩定。

以上建議還望局長認真考慮，以紓解疫情。

順頌
大安

陳沛然

陳沛然議員謹啟

2019年4月11日

副本抄送：衛生事務委員會